



## 他拥有了爱情,却失去了亲情

# 有一种情感叫“左右为难”

凌东怎么也没有想到,到年老时他会成为一名独居老人。自从老伴瑛去世后,他就再也没有好好吃过一餐饭。其实凌东有一个女儿,但是这个女儿是他和前妻所生。这些年来,凌东和女儿之间的关系非常紧张。凌冬说:“这些年我始终无法和女儿好好沟通,她是我心中永远的遗憾!”

近日在社工的带领下,笔者来到凌东家里,听他讲述了他的情感故事。

口述:凌东 实录:纪瑾



漫画:于仁智

### 爱妻去世 我和女儿在悲伤中度过四年

我年轻时才华横溢,成为华东某名校的高材生。因为优秀,我自我优越感很强,给人一种心高气傲的感觉,我也因此在无意中得罪许多人。

走上社会后,我和前妻玲相识并相爱。玲的性格和我很相似,琴棋书画样样精通,在她身上,我看到了自己的影子。婚后我们生

下女儿悠悠,快乐而幸福地生活着。也许是天妒红颜,在悠悠十六岁那年,玲因为一次意外永远离开了我们。当时悠悠正值青春期,性格无常,非常叛逆。玲去世后,悠悠仿佛变了个人,整天沉默不语,相当消极。

大约过了两三年,悠悠才从失去母亲的悲痛中走出

来,重新过上正常的生活。在悠悠感到最痛苦的时候,我为她办了一年休学,所幸她继承了我与玲的优良基因,她并没有因此而把学习落下。接下来她考上了重点高中、名牌大学,一切都顺风顺水。和以往不同的是,她的性格变了,变得很少和我沟通,我明显感觉到我们父

女之间多了一道屏障,任我如何用心都无法跨越。

还记得她去北京上大学前一晚,我带她去餐厅去吃饭,一是对她表示祝贺,二是下厨做饭是我的弱项。说实在的,自从玲去世后,我和悠悠的生活可以用“一团糟”来形容,平时我在饭堂吃饭,悠悠住校也在学

校吃。逢周末和寒暑假,水煮面是我俩的主要食物。

那次去餐厅吃饭,悠悠埋着头只顾吃,一句话也不说,任我说什么她都是以“嗯”回复。这让我感到非常失落。其实玲去世后的这些年,我和悠悠一直都是在悲伤中度过的,算起来整整四年了。

### 走出阴影 瑛的出现让一切都变得美好

自从悠悠上大学后,我下班回到家面对空荡荡的屋子倍感孤单。为了摆脱这座令我悲伤的城市,我办理了停薪留职,在一名好友的推荐下来到珠海,开始了我崭新的生活。

正所谓技多不压身,因为身怀技术,我很快就被珠海一家外企录用,有了一份高收入而又相对稳定的工

作。这名好友看我渐渐走出失去玲的阴影,时常在我耳边吹风,让我遇到合适的再找一个,将来老了也好有个伴。

后来,瑛的出现给我带来不一样的人生。

瑛和我一样都在这家外企工作,她在财务部门。因为工作性质的原因,又不

擅长交际,使她的婚姻大事就此被耽搁。

在和瑛的交往中,我较为主动,虽然我俩都四十好几了,但爱情的力量让我们变得像年轻人一般激情满满。瑛是潮州人,知书达礼,很懂得体贴人,又有一手好厨艺。和她交往后,我就再也没有去饭堂吃过饭,她每天都能变着新花样为

我煲不同的汤,什么祛湿、健脾、暖胃、补肾、壮骨等,所有和中医养生有关的知识,她全给用在这些汤里面了。短短几个月下来,我的亚健康状态就有所好转。

我向瑛表示了悠悠对我的重要性。善解人意的瑛说:“我这个年纪肯定不会再生孩子了,我会把你的孩子当做我的孩子一样对

待的。”

她这番话更加坚定了我要和她度过下半生的决心。

好友再次见我时忍不住调侃:“看来最近过得不错啊,意气风发,红光满面,一看就在走桃花运,还不趁着这股火热劲赶紧解决人生大事,我可等着喝喜酒呢!”

### 抛开顾虑 我还是选择了美好的爱情

这可是一语点醒梦中人。那段日子我整日沉浸在和瑛交往的幸福中,而忽略了悠悠。这件事情应该让悠悠知道,这是对她起码的尊重。虽然我是这么想的,但是我内心深处总感觉想要通过悠悠这关也许比较艰难。

趁悠悠放寒假来珠海过年时,我和她进行了一次单独长谈,那次就我和她两个人,为了得到她的同意,我专门向瑛学习了如何煲靓汤,一大早就起身把汤煲上。和悠悠谈话是在喝汤时进行的,我和她谈她在学校的情

况,谈她的未来。等谈到我未来的时候,我谈起了瑛,并说了她的很多优点。原以为我这样心平气和地和她交谈她会平静接受,没想到听到瑛的事情时她却说要回房休息,随后起身回房,没有表示赞成,也没有表示反对。

那天我左右为难,难得找到瑛这么好的伴侣,我不想放弃这次机会。可是悠悠又如此难沟通。

等悠悠开学后,瑛问我和悠悠谈得如何?我怕她难过,有些违心地说还好。

因为悠悠始终未表态,我和瑛的终身大事也就此

耽搁下来,一直没有发展到谈婚论嫁的地步,但是一直保持着恋爱关系。直到有一次我得了重感冒,一直高烧不退,因为有瑛在一旁照料,我少受好多罪。通过这件事我才知道老伴的重要性。我决定和瑛完婚,不管悠悠是否同意。

我和瑛成为夫妻后,悠悠就很少回珠海看我,有空时会给我来个电话,看到网上有啥好吃的好用的,她也会买了寄给我。只是我们父女之间始终无法走进对方心里去。她好像至今仍未走出玲去世的阴影。

作为父亲,我希望她能够幸福生活,不要再沉浸在悲伤记忆中而错过美好时光。我更希望她能够接纳瑛,这样我心里会好受些。她如此执着,也让我们和瑛的幸福生活存有一丝遗憾!

其实人生事难全,几十年来我都生活在“拥有了爱情,失去了亲情”的遗憾里!如果可以,我真想变成一面哈哈镜,在瑛和悠悠中间调节气氛。可惜现在瑛已离我而去,悠悠又远在北京,我连变成哈哈镜的机会都没有了!(应采访对象要求,文中人物名均为化名。)

#### 编辑的话

情感是什么?相信一万个人有一万种理解。对有些人来说,情感是理解、宽容、甜蜜的;对有些人来说,情感则意味着负累、背叛、伤害……本报《情感周刊》,为你讲述珠海人的亲情、友情、爱情故事。如果你有自己的情感故事想要倾诉,你有情感的烦恼想要诉说,请发送邮件至 zjwbqgzk@163.com。